

中方：美駐聯代表訪台是「最後瘋狂」

台媒揭克拉夫特無外交經驗被封「缺勤大使」

美國部長級官員訪台事件

1992年

聯邦貿易代表署代表奚爾斯訪台
(美國總統布什任內)

1994年

運輸部長潘尼亞訪台
(美國總統克林頓任內)

1996年

中小企業署長雷德訪台
(美國總統克林頓任內)

1998年

能源部長理查森訪台
(美國總統克林頓任內)

2000年

運輸部長史雷德訪台
(美國總統克林頓任內)

2014年

環保署長吉娜·麥卡錫訪台
(美國總統奧巴馬任內)

2020年8月

衛生部長阿扎訪台
(美國總統特朗普任內)

2020年9月

副國務卿克拉奇訪台
(美國總統特朗普任內)

2020年12月

環保署長惠勒原訂訪台，
但後來取消
(美國總統特朗普任內)

2021年1月

美國駐聯合國大使克拉夫特
將於下周訪台
(美國總統特朗普任內)

中國外交部發言人華春瑩：

特朗普政府內少數反華政客，明確地說，就是蓬佩奧之流在不斷上演「最後瘋狂」，不擇手段利用所剩任期蓄意破壞中美關係，服務其個人政治私利，必將遭到歷史的懲罰。」



國台辦發言人朱鳳蓮：

堅決反對美國與中國台灣地區之間進行任何形式的官方往來。民進黨當局出賣民族利益和台灣民眾利益，頑固「倚美謀獨」，一條道走到黑，必將自食惡果。」

【大公報訊】據新華社報道：中國常駐聯合國代表團發言人說，世界上只有一個中國，中華人民共和國政府是代表全中國的唯一合法政府，台灣是中國領土不可分割的一部分。美方在中美建交公報等三個聯合公報中也就此作出明確承諾。中方堅決反對任何形式的美台官方往來，這一立場是一貫和明確的。

發言人說，台灣問題事關中國主權和領土完整，涉及中國核心利益。一個中國原則是國際社會的廣泛共識，也是聯合國大會第2758號決議確認的國際關係準則。美方在台灣問題上進行行政操弄，損害中方核心利益的行徑不會得逞。我們要提醒美方，「玩火者必自焚」。美方必將為其錯誤行徑付出沉重代價。中方強烈敦促美方停止瘋狂挑釁，停止為中美關係和雙方在聯合國的



▲台灣民眾舉行集會，反對蔡政府搞「台獨」。

資料圖片

中國常駐聯合國代表團發言人7日說，據媒體報道，美國國務卿蓬佩奧稱美國常駐聯合國代表克拉夫特將訪問台灣。中方對此堅決反對。中國外交部發言人華春瑩8日在記者會上批評蓬佩奧之流在不斷上演「最後瘋狂」，不擇手段利用所剩任期蓄意破壞中美關係，服務其個人政治私利。有台媒指出，克拉夫特是共和黨大金主，在任美國駐加拿大大使的15個月期間，因為有300多天沒在渥太華的工作崗位上，而被冠上「缺勤大使」的稱號。

合作製造新的困難，停止在錯誤的道路上越走越遠。

此外，華春瑩8日在記者會上再次指出，美方行為嚴重違反「一個中國」原則和中美三個聯合公報，中方堅決反對。中方將採取一切必要措施堅決維護自身主權、安全利益。美方如果執意妄為，必將為其錯誤行為付出沉重代價。

克拉夫特是特朗普金主

據中通社報道，台媒8日引述外媒早前報道指出，克拉夫特在美國政壇並不為人所知，對美國人來說也很陌生，缺乏任何與外交事務有關的教育經歷或實踐經驗，不像以前擔任過美國高級外交官的官員，對國際形勢的複雜性很了解。

據了解，克拉夫特2016年嫁給一位

煤礦業大亨，具經濟實力也是共和黨的大金主，長期協助共和黨政治人物募款，包括提供共和黨參議院領袖麥康奈爾競選時100萬美元捐款，也在特朗普2016年總統大選時贊助27萬美元與就職大典的100萬美元。

民主黨人曾質疑，克拉夫特能否重新確立美國在聯合國的領導作用，特別是在安理會內。反對理由除了她缺乏必要的經驗，還包括她擔任駐加拿大大使期間，長期不在渥太華的工作崗位上。

根據報告指出，克拉夫特在駐加大使15個月的任期中，缺勤了357天，把將近六成時間花在了加拿大境外，其中有7個月是與家人在家鄉肯塔基州度過。曾有民主黨參議員出示美國聯邦航空局的紀錄顯示，克拉夫特在任職期間從渥太華出行了128次，平均每周高達2次。

台團體赴AIT抗議美官員訪台

【大公報訊】據中通社報道：為抗議美國含瘦肉精豬肉進口，及美國駐聯合國代表克拉夫特將訪台，台灣公民監督平台1月8日前往美國在台協會(AIT)抗議，訴求「拒絕『萊豬』(含瘦肉精豬肉)」和所有政治垃圾來台！」

台灣前新聞局長鍾琴表示，不歡迎美國總統特朗普在即將卸任之際，派克拉夫特來訪台灣，因為這

美駐聯合國代表擬下周訪台

【大公報訊】記者蘇榕蓉報道：美國國務卿蓬佩奧7日宣布，美國駐聯合國代表克拉夫特將訪台，台外務主管部門8日證實，克拉夫特將率團於13日至15日訪問台灣，其間將與台灣地區領導人蔡英文，外務部門負責人吳釗燮會面，並於「外交及國際事務學院」演說。

種單方面、高姿態的來去，對台灣的生存發展和民主維繫除了幫倒忙之外，毫無實質意義。

鍾琴質疑，上次美國衛生部長阿扎爾來訪，只帶給台灣人民反感的瘦肉精，此次克拉夫特的來訪，又將帶給台灣哪些新的「政治垃圾」，「難道特朗普搗毀了美國白宮和國會的尊嚴外，還要繼續搗毀台灣生存發展的前途嗎？」

北京聯合大學台研院兩岸研究所所長朱松嶺教授表示，特朗普在離任之前全面進行「反體制」的各種活動，企圖鞏固「政治遺產」。值得關注的是，台灣當局見縫插針，積極游說美國國會議員，此次克拉夫特訪台，背後必然也有台灣當局煽風點火的推動和運作。

蔡漠視美國會暴亂 馬批「雙重標準」

【大公報訊】據中通社報道：對於美國國會爆發警民衝突，前台灣地區領導人馬英九辦公室表示，此事震驚全球，不過遺憾的是，大家都紛紛譴責暴力之時，為何台灣地區領導人蔡英文、台灣「行政院」院長蘇貞昌如此靜默，沒有同聲譴責暴力？

馬英九辦公室指出，在美國警方與國民兵強力執法下，暴亂迅速落幕；美國朝野一致，都強力譴責入侵國會的暴力行為。如同2014年「太陽花學運」時，美國在台協會(AIT)批評學生佔領台灣「立法院」是「非法行為」，在美國並不會被容許。

馬辦表示，美國朝野不分黨派一致支持警方執法，前美國總統喬治布殊、克林頓與奧巴馬都譴責暴力攻佔國會。反觀2014年太陽花學生佔領「立法院」



▲美國總統特朗普的支持者日前強行闖入國會。

及「行政院」，民進黨不僅為學生行動背書，並鼓勵黨員支持學生的佔領行為；尤其是「行政院」被學生暴力侵入破壞時，如今擔任台灣地區領導人、「行政院」院長、「立法院」院長及駐日代表的蔡英文、蘇貞昌、游錫堃與謝

長廷，當時還到現場力挺。

馬辦強調，「太陽花學運」嚴重傷害台灣外貿，更被美國《華爾街日報》評為「台灣自甘落後」。但民進黨執政後，不但對入侵公署、損壞公物學運人士撤告，學運頭者更高升民進黨職。民進黨對民主法治的認知，為何與國際社會如此天差地遠？

國民黨立委賴士葆也

感嘆，2014年台灣發生「太陽花運動」，當時示威者佔領「立法院」時，民進黨立委是如何幫助這群學生？反觀美國發生暴動，候任美國總統拜登批評他們是暴徒，美國副總統彭斯痛斥「暴力不會贏」，共和、民主兩黨的議員都譴責這次暴力事件。

蔡英文是「豬八戒照鏡 裏外不是人」

美國國會動亂事件震驚全球。各界嚴厲抨擊這是美國民主

但是，香港警方保持了高度的克制和專業，沒有一個示威者死亡。蔡英文當時竟說「人民對於執政者不滿，走上街頭表達訴求是很正常的」，認為「唯有執政者誠實地與人民對話才是正解」。按此標準，特朗普支持者「走上街頭」、「強闖國會」也是很正常」？怎不見蔡英文呼籲美國政府「誠實地與人民對話」？

對於蔡英文政府漠視美國國會動亂，台灣輿論批評當局是搞「雙重標準」。然而，民進黨當局是搞「雙重標準」，還是「沒有標準」、「沒有原則」、「沒有底線」？其實，一直以來，民進黨都是一個

投機政黨，唯一的標準就是「只要對自己有利」。該黨當年全力支持「太陽花學運」，是因為霸佔「立法院」、破壞「行政院」，不僅能讓國民黨政府聲望受創，還能在台灣社會中營造「反中仇中」的氛圍。當年在野的民進黨主席蔡英文等綠營政客還親赴現場探望「學運」分子，民進黨立委甚至為霸佔「立法院」議場的群眾守門口，以防警察驅趕「佔院」人士。果然，後來在2016年大選和立委選舉中民進黨大獲全勝。當年的「學運」頭目林飛帆如今還成為民進黨副秘書長。

至於台當局在香港修例風波中扮演的角色早就眾所周知。蔡政府等民進黨人聲援「港人爭取民主」，實際上是煽動亂港分子破壞香港經濟和社會秩序，藉此抹黑香港「一國兩制」失敗，企圖阻撓兩岸統一。

台當局煽動「太陽花學運」分子霸佔「立法院」、破壞「行政院」，鼓動香港黑暴分子擾亂香港經濟活動和社會治安，如今「特粉」似乎也在模仿着台灣的「學運」分子和香港的黑暴分子。

看來，蔡英文政府和特朗普政府真的

是「民主價值同盟」呀。果然是「Taiwan can help」。

隔海觀瀾

朱穗怡

史「恥辱的一天」，批評美國總統特朗普破壞民主制度，煽動支持者聚集華盛頓，以致釀成暴亂，造成4人死亡。台當局不是號稱「民主鬥士」嗎？為何此刻卻鴉雀無聲，彷彿人間蒸發了。到底是支持闖入美國國會的特朗普支持者，還是譴責他們的暴行？蔡英文不敢回答。因為她當年正是靠着霸佔「立法院」的「太陽花學運」分子的支持而贏得大選，而且上任後還立